



看! 这是3000年前的文字

无锡甲骨文学会会长带小学生“破译”甲骨文

“殷墟甲骨文距今3000多年,3000多年来汉字结构没有变,这种传承就是中华基因……”11月13日下午,无锡空港经济开发区(硕放街道)“文明的长卷”系列讲座首场在无锡市新吴区南星小学举行,无锡甲骨文学会会长周锡民为小学生们带来一场题为“甲骨流韵”的文化讲座。



活动现场 无锡空港经开区供图

周锡民介绍,甲骨文主要流行于商周时期,又称“契文”“甲骨卜辞”“殷墟文字”或“龟甲兽骨文字”,是迄今为止中国发现的年代最早的成熟文字系统,是汉字的源头和中华优秀传统文化的根脉,于1899年被发现。2006年,甲骨文入选《世界文化遗产名录》;2017年,入选《世界记忆名录》。

周锡民从“发现甲骨文”“何为甲骨文”和“走进甲骨文”三个部分向小学生们进行介绍。现场,他还在黑板上写下多个简单的甲骨文请大家“破译”,小学生们踊跃举手、猜识。在周锡民会长的提示和

讲解下,小学生们纷纷猜出了“人”“女”“雨”“雪”“好”等甲骨文字型。

“传统文化是我们的根和魂,希望你们能好好学习,长大后用知识去揭开甲骨文背后的秘密。”在讲座的最后,周锡民鼓励小学生们深耕传统文化,培养文化自信。活动还特别展出一批与甲骨文相关的书籍,让感兴趣的学生可以更深入地了解殷墟甲骨文相关知识和最新研究成果。

系列文化讲座已成书香硕放建设的重要品牌。无锡空港经济开发区(硕放街道)相关负责人表示,继“与城市对话”系列讲座后,

今年11月街道将推出“文明的长卷”系列讲座,除了本场“甲骨流韵”外,本月底还将举行《苏东坡与无锡》《人间至味是清欢——古人的雅致饮食》两场传统文化讲座。

据悉,无锡空港经开区(硕放街道)近年来以“飞阅空港·书香硕放”为主题,以书为媒,以美为本,精心策划了一系列阅读分享、图书市集、传承体验、情景展示等活动,激发市民阅读热情,提升市民阅读品味,促进文化的交流与传承,丰富人民群众的精神世界,增强精神力量。

陈敏

行车效率大大提高 无锡响应式公交陆续铺开

近日,无锡“响应式”公交站点扩容,又有34条线路加入“响应式停靠”行列,目前无锡已有78条“响应式停靠”线路,行车效率大大提高。

据悉,“响应式停靠”是指车辆运行至站点时,若车内无乘客下车,且站台无候车乘客,车辆将不停靠该站,慢速沿站台滑过。

线路标识方面,站台上的站牌和车内的线路图都有响应式停靠语句标识,驾驶舱、车窗玻璃上也有“响应式停靠”标语。

本次新增线路皆为全线“响应式停靠”。记者了解到,相比传统公交停靠模式,“响应式”效率更高。工作日期间,线路运营时间可缩短1至14分钟;周末期间,运营时间可

缩短1至16分钟。运营速度方面,工作日运行速度提高1%至5%;周末运行速度提高2%至6%。

2023年以来,无锡响应式停靠模式陆续铺开,试点线路受到市民广泛好评。招手即停,按铃即下的公交新模式也陆续在市民中普及开来,目前响应式线路在全部线路中的占比已接近30%。

尤力庭

老人脚踝摔破竟躺进了医院

医生:糖尿病足千万别拖

日常生活中,大家难免会因为磕磕碰碰造成一些小伤口,正常情况下,这种伤口很快就会愈合。然而无锡65岁的王阿姨,却因为一次脚踝部位的小擦伤没有在意,直接躺进了医院,险些酿成严重后果。

王阿姨患Ⅱ型糖尿病已经九年时间。半个月前,她不慎摔倒,右脚踝擦伤并红肿,去医院检查未发现骨折后,王阿姨认为小擦伤不用在意,吃了点口服药,便彻底将这事抛之脑后。

没想到半个月过去,受伤的创口不仅没有愈合,反而伤口发黑渗液、溃烂愈发严重,以至于行走困难。这时候,家人才想起上述症状可能跟王阿姨的糖尿病有关。一家人慌了神,赶紧到无锡明慈医院

内分泌科治疗。此时,王阿姨的脚踝溃瘍面已经有5厘米长。

经详细检查,医生表示王阿姨右脚踝外侧坏疽,已出现皮肤组织发黑、流脓等症状,而且红肿已向肢体近端蔓延,情况严重,若不积极处理,将可能导致感染加重,坏死范围进一步扩大,甚至可能导致败血症等症。

“她多次的空腹血糖是大于10Mmol/L,餐后血糖大于20Mmol/L,血糖水平不稳定,所以高血糖状态下,她的创口就很难愈合,而且容易引起感染及坏死。”该院内分泌主任虞伟方介绍,糖尿病患者如果血糖长期控制不理想,容易引起下肢末梢神经异常和不同程度的血管病变,从而导致足部发生溃瘍、感染和深层组织破坏,引

发糖尿病足。调查表明,约15%的糖尿病患者会发生糖尿病足溃瘍。而在糖尿病足患者中则有20%—30%的患者需要截肢,占所有非创伤性截肢的50%以上。

目前,王阿姨的空腹血糖已经控制在5.2Mmol/L左右,脚踝创面逐渐愈合。

11月14日是世界糖尿病日,虞伟方提醒,糖尿病引起的并发症并非只是糖尿病足,糖尿病还可引发视网膜病变、失明,诱发冠心病、脑梗死、肾衰竭等。他呼吁广大糖尿病患者应高度重视糖尿病可能带来的严重危害,严格监测、控制血糖水平,若不慎导致外伤,特别是足部损伤,应立即科学就医、尽早治疗,避免发生严重后果。

朱鲸润

乡间道路持续出圈 无锡新增80公里美丽农村路

作为2024年无锡交通民生实事,无锡今年以来着力打造美丽农村路、平安放心路。近日,记者从无锡交通运输部门获悉,目前无锡已完成80公里美丽农村路建设,并打造4条“平安放心路”,无锡的乡村美丽画卷正全面铺开。

在无锡,四通八达的农村公路串线成珠,联网成片,纵横交错,畅通城乡路网,缩短城乡距离,带动百业发展。根据相关规划,无锡2024年计划打造不少于80公里美丽农村路和5条平安放心路,新建候车亭31座,新辟、优化调整公交线路15条,新增2个区域上线便民动态公交服务。

截至10月底,无锡完成80公里美丽农村路建设;打造江阴YFA7福星路、宜兴查林新村路CF38、锡山X202东廊路、新吴

X202薛典路等4条“平安放心路”,同时惠山X352桃溪路正加快推进。

美丽农村路承载着乡土温情和沿途百姓的幸福生活。不久前,宜兴乡间的美丽道路刚刚“刷屏”市民朋友圈。宜兴206县道张灵慕线是宜南山区的一条重要交通线路,一路风景如画,张公洞、玉女潭、灵谷洞、慕蠡洞和竹海等多个国家级风景区像珍珠般被串联在这条美丽的公路上,是一条颜值、品质极佳的“网红”旅游线。

同时,农村公路也盘活乡村经济,带动沿线产业发展、文化兴盛,助力乡村振兴。依托张灵慕线带来的客流量优势,沿线村民开起农家乐、办起草鸡养殖场、经营苗木花卉。

尤力庭

“刷单”拿不到报酬就虚假诉讼? 法院:罚款

“足不出户,月入过万”“兼职刷单,无需经验”这样诱人的广告,你是否也曾为之心动?殊不知,“刷单”违法,看似是“馅饼”,实则是陷阱。近期,江阴法院就审理了这样一起案件。

吴某、王某经朱某介绍为某网购平台上的一家店铺刷单,完成朱某的指示后由朱某支付相应的报酬。2022年11月,吴某、王某分别根据指示在该店铺下单后,朱某不再支付报酬。2023年2月,吴某、王某以该店铺登记的经营者某制衣厂、及该制衣厂的经营者曾某为被告,分别诉至江阴法院,称被告未履行发货义务,要求解除合同,退还货款。某制衣厂及曾某辩称,案涉网店系朱某运营,其只根据朱某的指

示将店铺的订单款项转账给朱某,其与两案原告均无真实的买卖合同关系。

审理中,两原告承认,朱某不支付报酬后,他们向派出所报过警,民警告知二人的刷单行为是违法的。但他们多方咨询后认为可以将钱款要回,故以某制衣厂和曾某为被告,作虚假陈述,企图将款项要回。

江阴法院经审理认为:某制衣厂通过吴某、王某及其相关人员进行虚假的刷单交易,以提升某制衣厂虚假的交易量,吴某、王某与某制衣厂之间不存在真实的买卖合同关系。根据相关法律条款驳回原告起诉,并分别对吴某、王某作出了罚款人民币3000元的决定。朱鲸润 潘亚伟

寓教于乐! 萌娃们玩转垃圾分类

近日,嘉慧幼儿园内开展了一场以“见‘圾’行事,萌娃先行”为主题的垃圾分类主题活动。活动让孩子们在愉悦的氛围中领悟垃圾分类的重要性及方法,进而养成良好的环保习惯。

活动中,旺庄街道综合行政执法局的队员们结合幼儿的年龄特点,精心挑选了形象生动的垃圾分类绘本,通过共读故事,

指导孩子们如何正确处理生活垃圾。活动现场,孩子们积极参与垃圾分类知识问答,每个孩子都渴望成为“分类小当家”。

孩子们在多样化的课堂活动中,掌握了垃圾分类的标识,学习了可回收物、其他垃圾、厨余垃圾、有害垃圾的分类方法,收获颇丰。

朱鲸润

福彩双色球12亿派奖活动火热进行

派奖活动自双色球游戏第2024126期(2024年11月3日晚)起,预计持续20期。活动期间,设立一等奖特别奖,奖金总额预先安排4亿元,每期安排2000万元,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。另设立六

等奖翻番奖,奖金总额预先安排8亿元,对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。随手公益,你我同行。高艺